

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Суббота
29 декабря
1973 года
№ 156 (4256)

Цена 2 коп.

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБОВ

Семенам—высокое качество

В нашем колхозе им. Ленина засыпано 12500 центнеров семян зерновых культур для посева в 1974 году. У нас вошло в практику засыпать все семена очищенные от сорняков. Этот год был особенным, пришлось буквально вырывать у непогоды каждую тонну семян. Уже после засыпки мы несколько раз пропускали все имеющиеся семена через зерноочистительные машины, и благодаря хорошему отношению к порученному делу многих колхозниц, работающих на этой работе, все семена по чистоте доведены до высоких коэффициентов.

Особенно хочется отметить колхозниц Марию Сычеву, Анастасию Чуманову, Фариду Салыкову, Фирдаус Турутмаеву, Расиму Хасанову и других, которые с первых дней уборочной стадии добросовестно трудаются на этой работе. Техниче-

ски обслуживает машины механик тока Зиннат Салыков. Он хорошо усвоил устройство и правила эксплуатации их, обеспечивает безотказную работу.

Сейчас мы приступили к калибровке семян зерновых культур. Уже откалибровано более двух тысяч тонн. Работают три зерноочистительные машины.

Нас тревожит влажность семян. По влажности все они относятся к третьему классу. Но мы принимаем меры, проводим воздушно-тепловой обогрев.

Безусловно, такое состояние семян требует большого внимания. Семена—это главное условие повышения урожайности, поэтому все наши усилия направлены на хорошую их подготовку к посеву весной 1974 года.

В. Юшин,
главный агроном колхоза.

Репортаж

Умножая силу земли



НАШ ПУТЬ лежал в совхоз «Степной». В степи играла метель. И хотя солнце клонилось к западу, вокруг стоял рокот тракторных моторов. Поспешили к месту погрузки. К нашему удивлению огромного кургана перегноя, который мы видели несколько дней назад, теперь уже не было.

И вот мы на поле, где в шахматном порядке лежат кучи перегноя тонны по три—четыре, и эта площадь довольно-таки большая.

—Делаем так, чтобы на каждом гектаре было не меньше двадцати тонн перегноя,—говорят старший звена плодородия коммунист Риф Крымгужин. А потом добавил, что хлеборобы совхоза «Степной» научились ценить удобрения. Для того чтобы получать высокие урожаи зерновых, нужно умножать силу земли.

Звеньевой убедительно

рассказал нам о том, как влияют удобрения на повышение урожайности, о том, какую роль в этом деле играет снегозадержание. И мы невольно подумали: вот он, наш современный, сегодняшний механизатор. Он способен прочитать лекцию не хуже агронома о значении культуры земледелия. Сегодняшний механизатор жаждет на знания, потому что большинство из них аккуратно посещают экономическую школу, многие выписывают и читают сельскохозяйственные издания.

—Риф, расскажите о работе своего звена.

—В наше звено входят пять тракторов «ДТ-75», погрузчик—бульдозер и четыре «Беларуся» с тележками. Кроме меня и Кави Талипова, управляющего погрузчиком, с нами работают Зифар Тагиров, Вакиль Аккусаров, Хамидулла Мухтасаров. Утром на-

чинаем работу вместе со всеми рабочими совхоза. Заканчиваем тоже так. Но нам нужно спешить, ибо когда пойдут бураны, будет трудно подъехать. В поле снега может и не быть, а овраги, кюветы будут забиты, не проедешь. Поэтому весь световой день мы трудимся напряженно.

После этого разговора с механизаторами мы побывали в конторе совхоза, и учетчик тракторно-полеводческой бригады Гарифян Гареев документально подтвердил, что силами звена плодородия ежедневно вывозится по 150—170 тонн, а всего уже вывезено 8550 тонн.

Радостью и гордостью были наполнены наши сердца за тех, кто своим упорным трудом готовит условия для будущего урожая.

Т. Яицкий.

На снимке: идет погрузка перегноя.

Фото В. Усманова.

◆ Передовики пятилетки

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Она обычно приходит на ферму раньше всех. И пока придут другие доярки, успевает почистить коров и сменить подстилку.

Бибасма пришла к нам 11 лет назад. В то время она еще успевала за другими доярками. Но трудолюбие сделало свое дело. Медленно, но заметно росли удои. И вот в 1970 году за высокие показатели по надою молока Бибасму Армагинову, доярку колхоза «Новый путь», наградили Юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Прошло с тех пор три года упорного труда, теперь уже орден «Знак Почета» и знак «Победитель соревнования 1973 года» красуются на ее груди. Да, эти награды она заслужила. И не легко они ей достались.

В нынешнем году Бибасма обязалась надоить по 2250 кг молока от каждой фуршной коровы, в будущем еще больше—2300 кг. Сейчас она близка к выполнению соцобязательства, надоила по 2207 кг.

Текущий год запомнится Армагиновой на всю жизнь. Ведь именно в этом году коммунисты оказали ей большое доверие, избрав делегатом на XXIX районную партконференцию и членом парткома колхоза.

Бибасма Низымутдинова не только передовая доярка, но и заботливая мать. У нее растут четверо детей, старший из которых уже надежный помощник матери.

Пожелаем же Б. Н. Армагиновой новых успехов в работе, семейного счастья в Новом 1974 году.

П. КОЛЕСНИКОВ,
заведующий фермой.

Главная мечта

С ней я познакомился во время отчетно-выборной конференции профсоюзной организации Хайбуллинского совхоза.

Фариза Гиниятовна Аманбаева—доярка Центрального отделения этого хозяйства. Вся ее трудовая биография неразрывно связана с совхозным производством. 19 лет назад на Худайбердинскую ферму поступила она дояркой, знала, что работа не из легких, но своему делу не изменила.

—Самое главное в работе,— говорит Фариза-апай,— любить ее, не пасовать перед трудностями, тогда успех будет обеспечен.

Последние 9 лет Ф. Г. Аманбаева, работает на МТФ Центрального отделения. Чем живет она сейчас?

—Особый подъем у животноводов чувствуется в этом году, когда наш район по итогам соревнования вышел победителем и награжден Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ,—говорит Фариза Гиниятовна.—В ответ на награду мы взяли повышенное соцобязательство, лично я обязалась надоить по 2700 кг молока от коровы. Но до конца года постараюсь достичь трехтысячного рубежа.

В социалистическом соревновании Фариза Гиниятовна Аманбаева среди доярок отделения идет впереди. Она надоила уже по 2850 кг молока от каждой коровы. А их у нее 19. Она обладательница вымпела за чистоту коров и рабочего места.

Недавно начался массовый отел коров, увеличились удои, сейчас каждая корова дает в день около 6 кг молока.

—Самое главное во время отела—надо добиться, чтобы животные отдавали молоко сполна, своевременно и сыто подкармливать их. На хороший корм и ласку буренушки очень отзывчивы, прибавляют молока,—говорит она.

Хочется, чтобы Фариза Гиниятовна не только достигла трехтысячного рубежа, но и перешагнула его.

Учеба секретарей парторганизаций

26 декабря в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар секретарей первичных, цеховых партийных организаций района. Участники его прослушали доклады второго секретаря райкома КПСС Г. Г. Ильясова на тему «Итоги работы XXIX районной партийной конференции и задачи первичных парторганизаций по обеспечению выполнения постановления конференции», редактора районной газеты «Знамя труда» М. И. Жданова — «Партийные организации и районная газета», заведующего отделом организационно-партийной работы райкома КПСС М. Г. Некрасова — «О задачах парторганизаций района по практическому осуществлению постановления XXIX районной партийной

конференции в области организационно-партийной работы.»

Затем для участников семинара внештатный лектор обкома КПСС Г. Г. Киреев прочитал лекцию на международную тему.

В конце семинара проводилась секционная работа по группам, где работники райкома КПСС инструктировали участников семинара о планировании работы парторганизаций, о ведении партийного хозяйства, об оформлении протоколов партийных собраний, заседаний парткомов и партбюро, об оформлении дел по приему в партию и персональных дел коммунистов, о работе парторганизаций по приему членских партийных взносов и отчетности по ним.

Магнитогорцы сдержали слово

Магнитогорск. На Магнитогорском металлургическом комбинате досрочно выплавлена последняя тонна стали в счет высо-

ких обязательств, принятых на решающий год пятилетки.

[ТАСС].

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

С ТРАДА 1973 года предподали труженикам Хайбуллинского совхоза поучительные уроки. Хотя и в неблагоприятных погодных условиях, земледельцы хозяйства вырастили самый низкий урожай по сравнению с другими совхозами района. Урожайность каждого гектара зерновых составила 8,5 центнера. Это в среднем по совхозу. А как обстоят дела в его подразделениях. Если тракторно-полеводческая бригада (бригадир И. Н. Шаранов) собрала по 14,5 центнера с гектара, то в первой бригаде (бригадир В. Н. Баталов) каждый гектар такой же земли дал всего лишь по 4,1 центнера.

Но на профсоюзной конференции не дан глубокий анализ, почему у одной бригады сравнительно не плохой урожай, а у другой низкий. В отчетном докладе председателя рабочего комитета тов. В. П. Емельянова говорилось только о том, что механизаторы Комсомольского и Центрально-го отделений плохо подготовили технику к уборке,

что из-за простоев ее допущены большие потери зерна. Однако это важный, но не последний резерв увеличения производства зерна. Следовало бы всесторонне вскрыть резервы. Ведь если бы в каждой бригаде с гектара получили такой же урожай, как в бригаде Шаранова, то валовой сбор зерна по совхозу составил

водство. Если хорошо подготовили с людьми, работающими в этой отрасли, то и успехи на лицо. Народнохозяйственный план заготовок животноводческой продукции по основным видам выполнен еще к 15 ноября. По итогам четвертого квартала 1972 года и первого полугодия этого года работникам МТФ Ху-

росли удои коров повсеместно, а вот на МТФ Комсомольского гурта, наоборот, снизились на 232 кг от каждой фурражной коровы. А рядом, в этом же отделении доярки и скотники Валитовского гурта, увеличили удои коров на 132 кг. Причина снижения удоя в Комсомольском гурте только одна — недобросовестное

что Комсомольский и Валитовский гурты рано покинули богатые травой летние пастбища, сказалась на удоях и преждевременный запуск коров. К сожалению, рядом с передовиками сплошь и рядом имеются середнячки и отстающие. Задача отделенных профсоюзных организаций, рабочей комитета совхоза и администрации сделать достиче-ния передовиков достоянием всего коллектива.

В совхозе через каждую пятидневку подводятся итоги работы доярок, в честь победителей поднимается красный флаг возле центральной конторы совхоза, имеются материальные стимулы. Но рабочему комитету нужно еще шире организовать соревнование, внедрять передовой опыт в практику и тогда соцсоревнование будет еще действеннее и практическое. Надо обеспечить показ итогов соревнования так, чтобы труженики видели показатели передовиков, а рядом — отстающих. Такая сравнимость результатов труда обеспечит боевитость соревнования.

А. Максютов.

ГЛАВНОЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

бы 174 тысячи центнеров, а не 100 тысяч. Взять хотя бы затронутый выше резерв — производительное использование техники. Отклинувшись на призыв украинских комбайнеров, большинство механизаторов свои социалистические обязательства выполнили. Лидерами соревнования стали Н. Кузакин и Н. Таныгин. Но все же много и отстающих. А что сделано, чтобы подтянуть их до уровня передовых?

Другое дело в животно-

дайбердинского отделения за успехи по нальям молока вручена Почетная грамота Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. А доярки Ш. С. Ибрагимова и Н. Г. Хусанирова награждены медалями СССР, победителям соревнования вручены знаки «Победитель соцсоревнования 1973 года».

В этом году по сравнению с прошлым годом воз-

отношение животноводов к возложенным обязанностям. Но как говорится, плохих людей нет, есть плохие организаторы. Руководителям отделения нужно положить конец отставанию, а рабочему комитету совхоза усилить политко-воспитательную работу среди работников гурта, внедрять передовой опыт, благо за примером далеко не ходить — это работа доярок Худайбердинского отделения и центральной фермы.

Одной из причин низких удоев этой фермы, сказал, выступая на конференции директор совхоза тов. З. Р. Искужин, состоит в том,

Учеба — обязанность каждого

Ровно в назначение время началось занятие в школе основ экономических знаний второго года обучения в райцентре. Тема занятия: аграрно-промышленное кооперирование производства. Пропагандист Иван Иванович Иванов просто и доходчиво изложил программный материал. И, на мой взгляд, слушатели остались довольны. На простых и ясных примерах из жизни колхозов и совхозов района была раскрыта полнота содержания темы.

И. И. Иванову опыта пропагандистской работы не занимать. Агроном с высшим образованием уже более десяти лет работает пропагандистом в сети партийного образования. Сам систематически работает над повышением своих политических знаний.

Его лекции, беседы вызывают интерес. Очевидно, поэтому в основном все слушатели аккуратно посещают занятия, активно участвуют в собеседованиях. Особенно активными слушателями себя проявили коммунисты Г. Юлашбаев, А. Фатхуллин, М. Таракин. К большому сожалению, есть и такие коммунисты, которые на проведенных девяти занятиях ни разу не присутствовали. Это бухгалтер райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок С. С. Мамбетов, молодой коммунист из комбината коммунальных предприятий С. С. Кудаев.

Учеба для каждого коммуниста — дело обязательное.

Т. Янцкий.

Авторитет депутата

В Бурибаевском поселковом Совете уважают депутата электрослесаря ОКСа Акрама Хамильяновича Зайнагабдинова, который вот уже 16 лет непрерывно является избранием народа в органах местной власти. Он с честью выполняет свои депутатские обязанности. Когда требуют обстоятельства, Акрам-агай действует вместе со своими коллегами.

Был такой случай. У однокой пенсионерки Галии Бурибаевой дом находился в плохом состоянии. Тогда группа депутатов пошла и отремонтировала крышу. Такую же помощь Зайнагабдинов организовал однокому пожилому жителю поселка Василию Сологуб.

А вот другой пример. Однажды, идя домой, А. Х. Зайнагабдинов услышал крик женщины, зовущей на помощь. Он тут же поспешил туда. Перед ним предсталась такая картина. Разъяренный гражданин в пьяном углу схватил ружье и угрожал убить свою жену. Раздумывать было некогда, в любую минуту мог прогреметь выстрел. И Зайнагабдинов, рискуя своей жизнью, обезоружил преступника и спас невинную женщину.

Депутат, член КПСС Акрам Хамильянович Зайнагабдинов часто встречается с избирателями своего округа и выступает перед ними, знакомится с их работой и жизнью.

В. Ярмулин.

В КУЗНИЦЕ Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя» я увидел мужчину средних лет. Его могучие плечи и руки говорили, что этот человек обладает большой силой. Я невольно заинтересовался его работой. Кувалдой он работал с такой легкостью, словно обычным молотком.

ЧЕЛОВЕК НУЖНОЙ ПРОФЕССИИ

Его зовут Идрис Мухаметгалиевич Искужин. Он оказался хорошим собеседником. Из его рассказа узнаю, что он начал работать в колхозе в 1943 году, когда ему всего было тридцать лет. Учебу продолжить не смог, так как шла война, не хватало рабочих рук. В трудных условиях приходилось работать. Почти все работы делали вручную.

Но вот в 1948 году мо-

лодому парню доверили трактор. С тех пор вот уже 25 лет работает на тракторе. На МТЗ-52 Идрис-агай каждое лето работает на заготовке кормов. А когда наступает зима, переходит в кузницу.

Немало сельскохозяйственного инвентаря отремонтировал он к будущему посева. Часто обращают

ся к нему колхозники с просьбой. Одному надо подковать коня, другому наладить сани. Никогда не откажет им И. М. Искужин. Если какую-нибудь деталь сделали его руки, то за нее можно не беспокоиться, он делает заказы на мастерскую.

За хорошую работу и активное участие в общественной жизни колхоза Идриса Мухаметгалиевича неоднократно на-

граждали почетными грамотами. Он награжден медалью «За освоение целинных земель». А в 1967 году труд И. М. Искужина был отмечен медалью «За трудовое отличие»

Своим трудолюбием и добрым отношением к людям он пользуется большим авторитетом среди товарищей. Тепло о нем отзываются секретарь партийного комитета В. Г. Ломакин. Идрис Искужин избирался депутатом Антинганского сельсовета, вот уже второй раз подряд является народным заседателем, он — председатель группы народного контроля Янтышевской бригады. На отчетно-выборном партийном собрании коммунисту Идрису Мухаметгалиевичу Искужину оказали большое доверие, избрав его делегатом на XXIX районную партийную конференцию.

В. Абдуллин.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Истринского молочноконсервного комбината детских продуктов досрочно — на полтора месяца раньше срока выполнил план третьего, решающего года пятилетки по всем экономическим показателям и по всему ассортименту выпускаемой продукции.

Дополнительно к программе выпускаемой молочной продукции на 2 миллиона 800 тысяч рублей. Производительность труда достигла уровня, предусмотренного на 1974 год, а объем валовой продукции и производство детской смеси —

уровня конца пятилетки. Проектная мощность предприятия освоена за короткое время. В этом году комбинат принимал 400—420 тонн молока в сутки, при проектной мощности 350 тонн.

На снимках (слева направо): выпускница Калужского технологического техникума молочной промышленности Зоя Бибикова работает сменным химиком лаборатории комбината; проверка работы распылительной сушки; готовая продукция комбината.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).

А каково лицо фермы?

Перед нами, членами рейдовой бригады «Комсомольского прожектора», была поставлена задача — проверить санитарное состояние и условия работы доярок молочнотоварной фермы Центрального отделения Акъярского совхоза.

И вот мы на вечерней дойке. Коровы с удовольствием жуют зеленоватую массу, посыпают доильные аппараты. Но что мы увидели? Ни одна доярка не подмывает вымя. Лишь насекомых обтерев его тряпкой, подключают доильный аппарат. А между тем, горячей воды на ферме в достаточном количестве. Это подтверждают сами доярки. Невольно напрашивается вопрос, в чем же тогда дело? Почему же тогда не проводится эта необходимая процедура? С одной стороны тем, что доярки не хотят утруждать себя, а с другой — в коровниках очень холодно, ибо не заделаны как следует двери.

Да, на ферме холодно, и в верхней одежде работать не сподручно. А намерзшиесь, дояркам негде даже погреться, не говоря уж о том, что им нет возможности почтить газеты, журналы, ибо в красном уголке холода, чем на улице.

— Дойку заканчиваем — и бегом домой, — говорят доярки, — а красный уголок отапливается только тогда, когда там намечается какое-нибудь собрание.

Разговаривая с нами, доярки стыдливо оглядывали свои халаты. Они изношенные, грязные. А не меняют их потому, что не истек срок носки. Но ведь в них доярки и корм носят, и доят, и навоз убирают...

Не позабыли здесь и о санитарных условиях для доярок и скотников. Им негде переодеться, умыться. Да что там умыться, когда утереться некем. Дояркам

не выдают даже смешных полотенец не только для личного туалета, но и для работы. Полотенце — самая необходимая принадлежность доярки, но об этом руководители фермы забыли.

Уголок здоровья, — недоуменно переспросили доярки, — а что это такое? Мы его не только не видели, даже не слышали о нем. Правда, летом в лагере была аптечка, а на ферме ее в помине нет. — Среди доярок нет ни одного человека, который прошел хотя бы поверхностный инструктаж по оказанию первой помощи заболевшему или пострадавшему.

В ходе беседы с доярками сама по себе зашла речь о качестве молока. Подонь коров, они процеживают его через марлю. Кусок марли дается на три месяца, он быстро рвется, и доярки покупают марлю сами. А лавсан для этого поступает еще в очень малом количестве. Несмотря на это доярки стремятся сдать молоко в чистом виде, применяют для фильтрации капроновые и другие плотные ткани.

Но что особенно удивило нас, так это наличие бродячих грязных кошек, этих разносчиков различных заболеваний.

Мы говорим, что одним из условий роста продуктивности скота является повышение культуры животноводства. Санитарное состояние — это лицо фермы. А у фермы Центрального отделения Акъярского совхоза оно не чистое.

В рейде участвовали:

Р. Кунсувакова,

работник санэпидем-

станции,

Р. Арсланов,

А. Максютов,

члены районного штаба

«КП».

Рекорды рождаются в заботах



Непоседливая эта работа — быть управляющим: то заботы о посевной, то хлопоты на заготовке кормов, то выезды на поля с восходом солнца в уборочную страду, то беспокойство о животноводстве. И на все надо найти время, во все дела вникнуть. Такими заботами и живет Кузьма Михайлович Казаков — управляющий Центральным отделением ордена Ленина Матрёсского совхоза.

В

трудовом рапорте матрёсских хлеборобов о выполнении народнохозяйственного плана третьего, решающего года пятилетки по продаже зерна государству отмечалось, что каждый гектар зерновых в Центральном отделении дал по 30,2 центнера добротного хлеба. И это в засушливый год, когда в других хозяйствах собирали лишь по 10—15 ц с гектара. Во время беседы с К. М. Казаковым я спросил, как же добились они такого урожая. Кузьма Михайлович, немного подумав, ответил:

— Все дело в том, как отнесешься к земле, как ухаживаешь за ней. Наши земледельцы взяли за правило к каждому полю подходить индивидуально. В этом году с поля № 1 площадью 300 гектаров мы собрали по 40 центнеров ячменя. Это самый высокий урожай. Зимой на это поле мы вывезли органические удобрения, при посеве внесли двойной суперфосфат, дважды

культуривали. И как видите, это дало свои результаты. А по-

том, люди у нас замечательные, к земле привязанные. В горячие дни уборки наши комбайнеры А. Раззоренов, М. Труханов, А. Триволенко, А. Панфилов на молотили более чем по 8000 центнеров хлеба. Геннадий Гаманович стал в этом году лучшим кукурузоводом совхоза, а Иван Манинков добрался звания лучшего тракториста совхоза. Четко организовал работу тракторно-полеводческой бригады ее бригадир Левченко.

Подводя итоги прошедшего года, здесь одновременно идет подготовка к будущему урожаю. Зябь в отделении вспахана почти полностью, в эти дни возводятся органические удобрения. На каждый гектар будет внесено по 40 тонн навоза.

Животноводы идут вровень с полеводами. Они план решают года пятилетки по надоям молока выполнили к 1 ноября на 115 процентов и сейчас ведут трудовой счет 1974 года. Удон каждой фуршной коровы в эти дни составляют около 6 килограммов.

Во всех этих достижениях немалая доля труда и самого Кузьмы Михайловича. И в Новом году хочется пожелать ему новых успехов в трудном, но почетном труде крестьянина.

На снимке: К. М. Казаков [в центре] беседует с механизаторами Г. Н. Гамановичем и И. Д. Манинковым [слева] о планах на будущее.

Фото В. УСМАНОВА.

регистрации проходит под музыку. Все это хорошо. Но еще во многих сельских Советах всему этому не придают должного внимания, о торжественности нет и речи.

Кроме этого, зачастую много хлопот доставляет приобретение необходимой свадебной одежды, обуви, туалета. Тем не менее в районе ни в одном магазине нет отдела или «уголка» для новобрачных.

Преодоление старых, отживающих традиций и укрепление новых советских обрядов и обычая является одним из средств формирования подлинно коммунистического быта, и потому хотелось бы, чтобы в сельских Советах более решительнее внедряли новое в жизнь.

Р. Ямалетдинова,
заведующая
райбюро ЗАГСа,

ПЕРЕДОВОЙ ЛЕСНИК

Восемнадцать лет трудится лесником в Степном лесничестве Хайбуллинского мехлесхоза коммунист Ефим Иванович Назаров. Он добросовестно относится к выполнению своих обязанностей. За последние годы в его обходе снизились самовольные порубки леса и другие нарушения. План десяти месяцев третьего, решающего года девятой пятилетки по всем показателям выполнен на 109 процентов. В его обходе отлично поставлена работа по борьбе с лесными пожарами и вредителями леса.

Коммунист Е. И. Назаров принимает активное участие в общественной жизни коллектива лесхоза.

В этом году приказом министра лесного хозяйства Башкирской АССР Ефим Иванович Назаров награжден нагрудным знаком «Х лет безупречной и долголетней службы в государственной охране леса».

Коммунисты мехлесхоза Е. И. Назарову оказали большое доверие, избрав его своим делегатом на прошедшую XXIX районную партконференцию.

Обслуживаемая лесная площадь составляет свыше 1000 га, но везде успевает неутомимый труженик, передовой лесник нашего хозяйства. Поэтому недавно лучший лесник Ефим Иванович Назаров за высокие показатели в труде награжден Почетной грамотой Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Р. Улданов,
заместитель секретаря
парторганизации
мехлесхоза.

И люди остались довольны

На днях многолюдно было в кинотеатре райцентра села Акъяр. Они собрались сюда, чтобы прослушать лекцию «О международном положении», с которой выступил внештатный лектор Башкирского обкома КПСС Г. Г. Киреев. Лекция была прочитана просто, доходчиво, на доступном для каждого, кто сидел в зале, языке. Все люди остались довольны выступлением лектора, который глубоко проанализировал международное положение Советского Союза, стран социалистического лагеря и другие вопросы.

Г. Г. Киреев с лекцией на эту тему выступил перед идеологическими работниками Таналыкского совхоза, перед рабочими и служащими Бурибаевского рудоуправления, Переволочанской ГРЭ, Самарского автотранспортного предприятия, Степного совхоза.

Новые обряды — в жизнь

Рождение семьи

Каждый раз, когда раскрываются двери перед будущими супругами, мы волнуемся вместе с молодыми, их родителями, друзьями.

Разве не трогательно, когда невеста в белоснежной фате и жених в строгом темном костюме входят в зал. Серьезные, волнованные, стоят они на ковре. Вот они расписываются в книге регистрации. Секретарь исполкома райсовета произносит краткое напутственное слово и вручает им свидетельство о браке. Вот в знак любви и верности они обмениваются кольцами и объявляются мужем и женой. А затем поздравления, тосты, добрые желания друзей.

Словом, равнодушно делать все это невозможно: ведь рождается новая семья — ячейка государства. И надо, чтобы торжественность, праздничная обстановка советского обряда запомнилась на всю жизнь.

Теперь у нас все чаще стали приезжать на регистрацию на легковых машинах, украшенных яркими лентами, воздушными шарами.

Однако надо отметить, что даже в районном центре не все делается, чтобы этот день действительно запомнился на всю жизнь.

Хорошей традицией в соседних районах является посадка деревьев в день свадьбы. Если свадь-

ба проходит зимой, то их сажают весной, предварительно сообщив об этом нескольким молодым супружеским. Было бы очень хорошо, если бы у нас в населенных пунктах создавались «парки высоких тополей» или «парки радости», тогда этот обычай превратился бы в традицию.

Вместе с тем, слабо внедряется у нас и такое, казалось бы, простое мероприятие, как возложение цветов к памятникам погибших воинов, к памятникам В. И. Ленина.

Хорошее начинание слеплено в Маканском сельском Совете, где регистрация проводится в здании Дома культуры, в Антинганском — церемония

